

# 假晕倒 假撑伞 假爱心 真演戏

## ——广州街头环卫工中暑照片背后的真相

**本报综合消息** “环卫工中暑倒地，小女孩撑伞遮阳”，日前，广州街头的一张爱心照片引起广泛关注，感动无数人。然而，媒体在新闻追踪中却发现，环卫工晕倒是假的，小女孩撑伞是假的，就连旁边的母亲也是假的，这是一场策划出来的“爱心”。

**小女孩令人感动**  
8月1日，广州一家媒体头版刊发图片新闻《清洁工中暑，小女孩撑伞，孩子，你让很多大人惭愧》。根据拍摄照片的目击者霍先生描述，当时一名环卫工中暑倒地后，路人不敢贸然施救，这时，一名跟妈妈路过的小女孩停了下来，用自己的伞遮住了环卫工并说道：“妈妈快救人。”年轻的妈妈最后还是把小女孩拉走了，留下一把伞撑在地上。

霍先生说，他和路人受到小女孩行为的感

召，拨打了120，给环卫工人买了水，并将她送到附近诊所，垫付了医疗费用。这张女孩撑伞的照片随后在网络被无数次转发。然而，就在所有人都在为这个街边故事感动的时候，想进一步了解此事的记者却发现了疑点。

### 真相 环卫工被骗上当

记者在联系爆料人霍先生时，发现他已经关机，随后记者自行前去寻找环卫工人、小女孩和女孩母亲，却始终找不到人。几经周折，记者在广州市某环卫站找到了照片中的环卫工汤女士，根据她的讲述，这张照片竟然是一场精心策划的炒作。

据汤女士回忆，7月29日下午3时许，她在街头清理垃圾时，走过来4名年轻人询问她能否参与一个广告拍摄。其中一男子称，他们

看到环卫工人很辛苦，很关心他们的生活，要拍一个跟伞有关的公益广告，拍完有100元的酬劳。

拍摄时间是7月30日中午12时，在拍摄过程中汤女士反复躺在地上6次，经过多次试镜。由于天气太热，她最后共拿到150元的酬劳。汤女士称，那名撑伞的女孩也是对方花150元请来的，女孩的母亲则是一开始找汤女士拍广告的4名年轻人中的一个。“他们说要我拍一个卖伞的广告，如果我知道是要上报纸去骗人，给多少都不干。”

### 事后 策划人塞钱封口

获悉真相后，汤女士很是后悔，她拨通了那名男子的电话，男子却告诉她“有事我摆平”。之后，该男子约汤女士见面，并叮嘱她“不

要把真相说出去”。“当时，他硬塞给我1000元，我不敢要，僵持不下，他就将钱丢在我自行车的车篮里，然后就跑掉了。”汤女士说。

经媒体比对，爆料人霍先生提供的4张照片上，均出现一把蓝色的雨伞，上面有“感恩漂流，爱心伞传递”活动字样和Logo。因担心有广告嫌疑，媒体在刊登时把雨伞上的字和Logo均抹去。对此，组织该活动的公司在其官方网站上声明，否认策划“小女孩撑伞”事件。

清华大学社会学系的教授李强认为，这个爱心策划事件破坏了社会的诚信体系，“公益事业不应该使用欺骗手段，这个事件现在还没说已经到要受到法律惩罚的程度，但如果确实是新闻造假的话，这是破坏法律秩序。”

(范洁)

## 陕西富平县被拐卖婴儿获救 富平妇幼保健院院长被免职

**新华社西安8月4日电** (记者陈刚 梁爱平 付瑞霞) 记者4日从富平县政府部门了解到，富平县被拐卖婴儿4日凌晨在河南获救。但该名婴儿是否确实是来国峰夫妇的孩子，还需要进行DNA亲子鉴定；富平县妇幼保健院院长王莉和另两名副院长已被免职。该院工作暂时由富平县卫生局一名副局长负责。

据介绍，4日凌晨3时，富平警方在河南解救一名被拐婴儿，目前办案民警正在返回陕西的路上。婴儿回来后和来国峰夫妇进行DNA亲子鉴定。

7月16日，富平县薛镇村村民来国峰的妻子董某在富平县妇幼保健院分娩过程中，该院产科副主任张某某以“婴儿患有先天性疾病”为由，诱使家属放弃对婴儿治疗并交由自己处

理。张某某于7月17日凌晨以2.16万元将这名男婴卖掉。

来国峰夫妇质疑婴儿被拐卖，7月20日报案后，富平县公安局随即全力调查。目前张某某等多名犯罪嫌疑人已被依法采取强制措施。

陕西省卫生计生厅表示，富平县妇幼保健院个别医护人员涉嫌拐卖新生儿是一起严重违法、性质恶劣、社会影响极坏、严重威胁人民群众生命安全的恶性事件。同时也暴露出医疗机构管理上的监管漏洞和薄弱环节以及少数医务人员法制意识淡薄。陕西省卫生计生厅已责成渭南市卫生局，组织渭南市中心医院、妇幼保健院妇产科有关专家进驻富平县妇幼保健院，全面接管该院产科业务，并对该院执行相关法律法规、制度的情况进行全面检查。

## 长沙一商贩因制售“毒辣椒”被抓

**新华社长沙8月4日电** (记者 阳建) 为了让干辣椒颜色亮泽、卖相好以及延长保质期，竟然使用工业硫磺熏制出数万斤致癌的“毒辣椒”。近日，长沙市望城区村民熊某因为用这一方法生产、销售干辣椒被司法机关批捕。

今年6月初，有群众向长沙市望城区食品安全办公室举报，称该区铜官镇有人用工业硫磺加工毒辣椒。经过几天蹲守，望城区食安办执法人员联合当地派出所民警，于6月4日晚查获一卡车准备运出的干辣椒。经过审讯和调查，望城区铜官镇太丰村村民熊某及其生产致癌干辣椒的黑幕浮出水面。

据调查，熊某5年前在长沙市雨花区高桥市场商贸城开了家“熊记批发部”，经营辣椒生意。由于高温潮湿天气极易使辣椒因发热而腐烂，造成严重亏损，熊某经过打探得知用工业硫磺熏制的干辣椒易于保存和销

售，随即租用一个废弃窑厂工棚，生产并销售经过工业硫磺熏制的干辣椒。

据熊某供述，他使用工业硫磺一共熏制干辣椒约1.75万公斤，销往长沙、浏阳和岳阳等地。熏制过程中，工人需要戴上防毒面具和手套，熏制完成后，需要放置一两天，硫磺气味才能散淡。熊某还把批发的干辣椒销售给多家食品厂，被后者用于加工卤味鱼、豆制品等食品。

根据化验结果，在这批被查获的“毒辣椒”中，每千克辣椒的二氧化硫残留量达到了4.66克，是国家标准的23倍。望城区食安办指出，二氧化硫在人体内无法代谢，在体内积留过久会引起器官癌变，因此工业硫磺被严禁用于食品和药品加工。

目前，司法机关正在对此案作进一步侦查。

## 小贩不满城管执法装死示威 “死者”难耐高温逃跑

**本报综合消息** 8月3日下午3时，武汉中山大道佳丽广场后面出现了戏剧性一幕：十多名赤膊男子披麻戴孝，用门板抬着一具“尸体”在此示威，宣称城管打死人了，还将江汉城管某执法队门牌给取了下来。记者了解后得知，这其实是因为小贩不满城管执法，策划的一出闹剧。

### 小贩“诈死”维权 网友声讨城管

3日下午4时左右，不断有人向媒体爆料，称城管在中山大道佳丽广场打死人了，一帮人正抬着尸体，带着花圈围堵花楼街办事处及城管执法队，这些人将城管执法队的牌子取了下来。记者随后发现，微博上也出现了众多关于此事的内容，不少还配有图片。

事情发生后，江汉警方及时出动，在闹事者周边建立了隔离区，不少不明真相的群众对“死者”很是同情，并认为城管将人打死的行为非常不对，应受到法律的惩罚。据向记者爆料的市民介绍，事情的起因是因为一名小贩在摆摊时遭到城管执法队员的粗暴对待，对方用棍棒殴打了他，致使小贩死亡。众多网友通过微

博得知了此事，并在微博上声讨武汉城管的行径。

然而，事情的发展却出乎记者的预料，这竟是一起为了吸引眼球的“诈尸”事件，被打者并没有死亡，因为其对城管执法方式不满，所以召集亲朋策划了此次“城管打死人事件”，策划者在佳丽广场侧面躺了数小时后，因耐不住天气炎热，又“复活”了。

### “死者”趁乱逃跑 警方正在追捕

这起闹剧的真相是什么呢？3日，江汉区城管局介绍，闹事的人是个长期在江汉路附近占道经营的团伙，约20人，头目姓李，是襄阳人，该团伙长期占道经营兜售袜子等物品，拉帮结派与城管对抗，屡次劝阻均不悔改。3日下午3时左右，城管执法人员劝阻他们占道经营时，对方再次与执法人员对抗，最后还导演了这场闹剧。目前，闹事者中已有4人被警方控制，其中包括该团伙的头目李某。截至记者发稿前，警方仍在对这4人做笔录。另外，躺在门板上装死的男子趁乱逃走，警方目前正在追捕。(据《武汉晚报》)

## 川藏公路通麦大桥垮塌

**新华社拉萨8月4日电** (记者文涛 黄兴) 川藏公路318国道通麦大桥2日深夜发生垮塌，导致交通中断，车辆无法通行。记者从林芝地区行署办获悉，当地有关部门正紧急组织力量修复人行便道，现已动工，力争7日内通行。

据了解，通麦大桥不远处有一座废弃的吊索桥。当地政府现正紧急组织人力，积极将吊索桥维修加固，预计7日内有望恢复人员通行。通麦大桥原设计、施工人员会同有

关专家也陆续赶赴大桥现场，研究制定车辆通行方案。大桥垮塌原因也在进一步调查中。

通麦大桥发生垮塌后，川藏公路通麦段交通中断，车辆人员均无法通行。当地交通管理部门已经在大桥两侧设卡，实行交通管制，劝返、疏导人员和车辆。有过往通麦大桥需要的司乘人员需要绕行，可绕行214国道至昌都，再转由317国道经那曲地区前往拉萨。

## 萧县病死猪案 22名嫌疑人落网

**据新华社电** 家庭作坊内竟藏有4000公斤病死猪肉！记者从安徽省萧县警方获悉，公安部挂牌督办的“2·28”特大病死猪肉案件，目前已抓获22名涉案犯罪嫌疑人，其中17人已被移送起诉。

2013年2月28日，萧县公安局接到举

报，称该县青龙集镇一村民家中有大量死猪。随后，萧县公安局治安大队在村民管某家院子内发现了大量死猪，3名男子正对死猪进行剥皮、取内脏。现场查获加工好的猪肉、猪骨近4000公斤。从生产到销售，该起案件共有24名犯罪嫌疑人，其中22人已被抓获。

国家质检总局公布  
**4家可能受肉毒杆菌污染**  
的乳制品进口企业名单

杭州娃哈哈食品饮料有限公司 杭州娃哈哈进出口有限公司 进口浓缩乳清蛋白：14.475吨	<p>新西兰和威产业部 8月3日警告声明 建议新西兰父母 暂停为6个月 以上宝宝喂食 “可瑞康” 2段婴儿配方 奶粉，因为这种奶 粉可能使用含有肉 毒杆菌的浓缩乳清 蛋白粉</p>
上海市糖业烟酒(集团)有限公司 进口浓缩乳清蛋白：4.800吨	
多美滋婴幼儿食品有限公司 进口原料乳粉：208.550吨	

这些中国境内进口企业进口了可能受到肉毒杆菌污染的新西兰天然集团产品  
这4家进口企业已就污染问题向产品采购商、召回商道歉